

LA

REALIDAD

LA

REALIDAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, JUEVES 6 DE MAYO DE 1915

NUM. 212

PROPAGANDA MAURISTA

El día trece del corriente mes, se celebrará en el Teatro de Verano un MEETING de propaganda Maurista, en el que serán oradores el Excmo. Sr. D. Angel Ossorio y Gallardo, Diputado a Cortes; D. Miguel Maura, hijo de nuestro ilustre Jefe, y otros señores.

España no está muerta

Hubo un tiempo que la política suyo atrofiar el sentido del deber ciudadano y nuestra Patria permaneció en un estado de marasmo confundible con la misma muerte. Espíritus logreros aprovecharon aquellos momentos para despojarnos de nuestros dominios ultramarinos y hasta mereciamos la voluntad que a toda nación, como ente político corresponde.

Pero pasaron aquellos tiempos y aquellos políticos, y las desdichas que con dura pesadumbre nos hicieron presentir un porvenir de neguras, acicataron el espíritu nacional, haciéndole despertar de aquella funesta indiferencia que nos arrastraba a la muerte de una manera fatal.

Pero el despertar de las naciones no puede ser como el de los individuos. El hombre tiene una vida efímera; la nación la cuenta por siglos: todo es relativo.

El hombre reacciona en un momento; para una nación los momentos los constituyen muchos años.

De aquí la equivocación de quienes juzgan como irredimible a España porque en diecisiete años no parece redimida.

Y es equivocación, puesto que la reención es un hecho. Miradla sinó.

Comparad la política actual con la vieja política. Pero comparadla apartando de vosotros toda pasión; juzgad para vuestro fuero interno; no exterioriceis si no os conviene; el convencimiento que adquiráis de aquella comparación. No lo exterioriceis con palabras, pero si sois hombres de conciencia vuestros actos responderán a esos convencimientos.

Era razonamiento harto sobrado para probar el estado agónico de España el mostrar la indiferencia y apatía de esa clase neutra, inconmovible a todo acontecimiento nacional. Pues si nos atenemos a ese razonamiento, podemos afirmar como al principio se hace, que España no está muerta, que España ha revivido, ya que esa clase neutra se agita en una actividad desusada.

Aquellas deslidas patrias que azotaron en sacudida nerviosa nuestro organismo nacional presentaron como un símbolo aquel honrado político que desmayó en la lucha, aquel ilustre estadista, que fijó el primer jalón en la nueva política de resurgimiento patrio, D. Francisco Silvela. Con esa política honrada y patriótica comenzaron a despertar los adormecidos espíritus que por impotencia cayeron en el letargo.

Pero si aquel gran hombre desmayó en la lucha, no quedó desamparada España, que otro hombre, cu-

yas energías se han aquilatado en un bregar más violento, recogió aquella herencia harto pesada y con una voluntad propia de los grandes espíritus tremola la bandera de la regeneración en cuyos pliegues se amparan los grandes principios de la verdadera democracia, de la honrada ciudadanía, del orden, del mutuo respecto, del noble patriotismo. Y en pos de esa bandera hoy acuden todos aquellos elementos, lo mismo del campo que de las grandes urbes, que ven en los moldes nuevos de esa política el renacer de nuestra Patria, que sabrá más o menos pronto romper los viejos patrones de esa política de compadrazgo con que hoy lucha el país y que si aun persiste es por ser mal viejo muy arraigado todavía.

Con fér inquebrantable seguimos esos derroteros que tan sabiamente nos marca nuestro Jefe D. Antonio Maura y entusiastas por el único programa que garantiza el bien de la Patria, en pos del cual agotaremos si preciso fuera nuestras energías, nos disponemos a demostrar en esta capital que no es vana palabrería cuanto decimos.

El próximo día trece, según venimos anunciando, se celebrará el mitin donde los apóstoles de aquel gran maestro nos pondrán más en contacto con aquellas doctrinas que constituyen el principio de la regeneración de nuestra querida España, llevándonos a la demostración de que nuestra Patria no está muerta y aún puede ser grande.

EL SUEÑO DE LA INTERNACIONAL

Apropósito del 1.º de Mayo

J. J. Morató, ilustre escritor, ha publicado en el «Heraldo de Madrid», con motivo de la «Fiesta del Trabajo», un brillante artículo del que algunos conceptos están intimamente relacionados con otros de dos artículos de este servidor insignificante escritoruelo, que para aquel lector que de antemano conozca el aludido artículo que vió la luz de la publicidad en el diario madrileño, me permite reproducirlos, no por el ánimo de quererme encumbrar por esta coincidencia más o menos aproximada al culto Morató, sino con solo el anhelo de hacer ver como sobre la base de los mismos precedentes se edificasen como en este caso, razonamientos distintos en su fondo, porque, como dijo Campoamor,

«todo es según el color del cristal con que se mira»

En mi artículo titulado «La bancarrota de la Internacional», citaba el siguiente párrafo de Elisée Reclus en

su obra «Evolución y Revolución»: «Muchas veces se ha celebrado el día próximo en que desaparecerán las fronteras pero jamás se realizó tan bello sueño hasta que los obreros franceses, ingleses, alemanes, españoles, olvidando la diferencia de origen, y comprendiéndose unos y otros no obstante la diversidad de lenguaje, se reunieron para formar una sola nación, despreciando todos a los gobiernos de sus respectivos países.»

Y a continuación de mi humilde cosecha, decía lo siguiente, entre otras cosas que por no hacer al caso no citó: «No solamente la inmensa pléyade de los socialistas «pequeños» como les llamaría Reclus, son los que hoy se lanzan al mantenimiento de esta guerra inhumana. El gran Vandervelde forma parte del ministerio belga; el gobierno francés, que como dice Maeztu, es «socialista» o «semi-socialista» y que «significa también la persecución de la guerra contra Alemania hasta sus últimos extremos está formado por hombres reconocidamente socialistas, tales como Viviani, Delcassé, Angagneur y el incondicional de este partido Guesde. En Inglaterra, el escritor socialista Wells, ha hecho una explicación del modo de conducirse de sus compañeros, manifestándose verdaderamente solidario de ellos y ensalzándolos. Y todos estos hombres que un día se agruparon en torno de la Internacional, queriendo hacer desaparecer fronteras, luchando por el triunfo del derecho sobre la fuerza, hoy se encarnizan en una guerra de atávico salvajismo, lucha de dos potentes militarismos.

Y a estos socialistas debe preguntarse: Si para vuestro credo no hay fronteras, ¿cómo es que vinculáis una guerra? Eso es una lucha y toda lucha es consecuencia funesta del desamor, de la carencia de unión, de la desarmonia. Si vuestras doctrinas os dicen que desdenéis a los gobiernos, ¿cómo, para luchar contra un enemigo, os ponéis bajo las órdenes de un Estado? Si sois todos uno y formáis «una sola nación», ¿cómo los socialistas alemanes se disciplinan al Kaiser contra los demás de Francia, Inglaterra, etc? Porque traidoraron, diréis que es la única respuesta, nada convincente por cierto. Y eso es ello, en este caso, una contienda fratricida? Y tú, inglés Horacio G. Wells, que hablando sobre la guerra, dices:

«declaramos la guerra porque un tratado nos obligaba a ello...»; tú, que comulgando en la Internacional te apartabas, por obligación que tu partido te imponía, del Gobierno de tu nación, ¿cómo ahora te sumas a él y «declaras» la guerra otra potencia en la que hay correligionarios tuyos?

Es que antes les mentías a aquéllos o que hoy engañas a éste...

En otro artículo, que titulaba «Los socialistas en la guerra», decía: «Cuando en el Bundesrat votóse favorablemente los proyectos militares de Alemania, en los que el aumento de ejército era considerable y por lo tanto asombroso el presupuesto, el que habría que cubrirse virtud a un nuevo impuesto que recaería sobre la clase adinerada, los socialistas de dicha nación, con un entusiasmo en el que era todo egoísmo, mostraronse al Gobierno satisfechos de tales proyectos.

Ahora es la clase pudiente quien paga, parecía que decían regocijados, como si los que vivían en ese «grado» de la sociedad, así como en todo sitio, se evadiere del pago al Estado. Y los socialistas alemanes, añadiendo a su egoísmo la hipocresía, no manifestaban su contento a sus camaradas extranjeros.

El cesarismo, que llamaban guillotina retrógrada, tenía en ellos una máscara. No les convenía desenmascararse, pues les era muy cómoda la existencia de tal forma, y aquí, como vemos prontamente, era el socialismo una contradicción con sus ideales, una paradoja con sus doctrinas. (Oh contraste! El socialismo protegiendo preparativos de guerra...)

«El proceder de los socialistas franceses, belgas, italianos, etc., no es menos lejano y aun contrario á la esencia del partido.»

«En tanto los italianos acusan a los alemanes de defender un «Kaiserrismo», éstos culpan a aquéllos de la defensa de un «czarismo». Ved aquí ahora dos situaciones idénticas, ante las cuales cabe preguntarse: ¿Por qué los socialistas de ambos estados no evadieron la lucha, como correspondía a sus principios de causa, y afrontaron el problema como acusaban sus ideales? Porque los militantes del partido socialista de dichas naciones no estaban convencidos plenamente, y «ningún partido tendrá fuerza positiva—son palabras de Pablo Iglesias, ¡eh!—mientras no lo formen convencidos».

Y rematando este pequeño trabajo, decía: «Dicho lo que antecede, y fijando la atención en la actual contingencia guerrera, es lo suficiente para creer que esa sentencia «no habrán fronteras» va siendo algo idealógico, algo que por lo químérico hemos dolorosamente de desdellar y decir, con lástima y sentimiento, a los obreros socialistas que embotaron su inteligencia con lecturas de Marzo, Pronhon y Kripotkine; a aquellos que sintieron las inquietudes de Owen, Lafargue y Engels, las palabras de

Salmerón: «No hay redentor para el pueblo que no sabe redimirse...»

En efecto, el pueblo socialista no ha sabido redimirse.

NICOLÁS MORALES.

MISCELANEA

Los empleados en las oficinas del Ayuntamiento, aún no han cobrado sus haberes correspondientes a abril.

Pues no hay duda que las veremos más gordas en lo que resta de año.

Después de dar cuenta «Periódico para Todos» de la nueva constitución de la Diputación, dice:

«Damos la enhorabuena a tan distinguidos amigos y estamos seguros de que su gestión será plausible toda vez que están animados de los mejores propósitos en pró de los intereses provinciales».

Dios oiga a usted compañero, pero nos parece que todo eso no es otra cosa que machacar en hierro frío.

Mañana empieza la confección del padrón de cédulas personales para el actual año.

No está mal, no está mal: de suerte que allá para Navidad podremos proveernos del papelito.

Las cosas hay que tomarlas con calma, dirán el señor alcalde y compañeros de Ayuntamiento.

Aunque a la ley la parte un rayo.

De «La Unión Democrática».

«Dicen que Canals quiere sea reelegido concejal el Sr. Campos, en la actualidad alcalde de Alicante, pero que éste se muestra rehincio en presentarse a la reelección.

Eso será ahora, pero puede que en Noviembre opine de otra manera muy opuesta, y acceda a lo que quiere el Sr. Canals, su jefe.

Como si lo viéramos.

Pues no faltaría otra cosa, que no se cumpliera la liberrima voluntad del jefe, señor y dueño!

La elocuencia no abona erudición ni supone capacidad para jefaturas.

Dígalos sino don Melquiades con aquello del filósofo de Génova y ahorra con lo de la isla de Guadalupe.

«Porque no sigue cada cual el camino que Dios le señala?»

Audiencia

Sección 2.—Causa precedente del Juzgado de Orihuela, contra Pedro Serrano y cuatro más, por el delito de allanamiento de morada.

Abogado, Sr. Ferré.
Procurador, Sr. Izquierdo.

Historia de una gota de agua

(CUENTO SIMBÓLICO)

(Conclusión)

Dos eran los caminos que se nos daba a elegir: o saltábamos por encima de la presa para seguir el curso del río o pasar al canal construido por el hombre. En el primer caso, nuestra vida sería un continuo trabajar, moviendo molinos y batanes, haciendo girar a potentes turbinas para que engendrasen el misterioso fluido eléctrico; además de desempeñar una multitud de oficios, no exentos de ruedas y fatigas; si bien sabíamos ciertamente, al final, como premio a nuestros méritos, iríamos felices a las desconocidas inmensidades del mar, donde ya para siempre viviríamos tranquilas e independientes, descubriendo los múltiples misterios que encierra en su seno y visitando países exóticos de variados encantos e inacabables bellezas.

En el caso de lanzarnos por el canal, pasariamos una existencia placentera y una vida de continuo gozar; regariamos bellos jardines llenos de olorosas flores, hermosos huertos de asombrosa fertilidad, formariamos encantadores estanques y poéticos lagos en medio de frondosas alamedas y saltaríamos en risueñas fuentes que nos elevarían a gran altura con potentes surtidores... Sería una vida llena de alegría, de gozo y de placer... después... nadie sabía mos el fin, todas ignorábamos lo que sería de nosotras al terminar esta existencia de placeres; se conocía la existencia inmediata, pero la remota, la del «más allá...» se ignoraba por completo, nadie sabía nada de cuál sería nuestro postre destino.

Ante tales disyuntivas y con semejantes noticias, todas permanecíamos indecisas sin saber qué resolución tomar, en la balsa que formaba el río al ser contenido por la presa.

Pero el continuo llegar de otras gotas que nos empujaban sin miramiento alguno, nos obligó a ser más rápidas en nuestra decisión.

Unas gotas de agua viejas en aquel lugar por permanecer durante mucho tiempo en un remanso que formaba un recodo del río, nos aconsejaron si guíramos la corriente del río sin duda alguna, pues si bien era verdad que nuestros trabajos serían muchos, el premio que al final tendríamos, recompensaría estos con creces.

En cambio nos dijeron que siguiendo el canal adelante, nuestra vida sería un goce continuo, era verdad, pero el fin de ella se sospechaba, no estaría en consonancia directa con tal sensual vivir, tal vez fuera una inmensa ciénaga, quizás un movedizo arenal...

La indecisión aumentó en nosotras, y si por un lado sabíamos cuál era el proceso de nuestra existencia, por el otro era una incógnita. Sin embargo, el deseo de aventuras y el espejuelo de goces y placeres, vivir en continua holganza, regando las flores de los fastuosos jardines o sirviendo mi cuerpo cristalino para formar tercos espejos de agua en medio de lindísimos parques, cegáronme de tal modo que—¡locas de mí!—me dejé ir hacia el atrayente canal y bien pronto corrí velozmente por entre sus verticales paredes. Desde entonces fué mi vida un continuo edén. Corri con enloquecida pasión por entre espesos macizos de olorosas flores y abigarrados arbustos; salté con bulliciosa alegría gran número de caprichosas cascadas artificialmente dispuestas; pasé por cristalinos y transparentes lagos, en los que miles de pececillos de variados matices se movían ágilmente en todas direcciones; gocé del vértigo embriagador de pasar por surtidores que me elevaban en rápido vuelo por el espacio, para caer en las hermosas tazas

de las fuentes de pulidos mármoles y brillantes pizarras... En una palabra, gocé con insensata alegría de cuantos placeres pudo gustar, sin darme cuenta que carecía de libertad y era esclava del hombre, a quien servía de juguete y a quien estaba encadenada... Gocé, gocé con el loco desenfreno de una pasión irreflexiva y satisfecha. Alguna vez me acordé de mis antiguas compañeras, a las que abandoné, y tuve para ellas una cruel sonrisa de compasión, creyéndome más feliz que serían ellas. ¡Desdicha da de mí que embriagada por un placer traedor y engañoso, no conocía mi triste condición de esclava, de ser una miserable gota que sólo me movía por impulso de otra voluntad a la que obedecía sumisa sin oponer reparo alguno en medio de mi ceguera.

Un día—¡triste recuerdo!—del estanque en que yo estaba, levantaron poderosa compuerta y por ella me precipité, en unión de infinitud de compañeras mías, con la irreflexión de quien solo busca un nuevo placer. Seguimos un cauce oscuro y sombrío, gran número de sapos pululaban entre nosotras; la corriente, rápida al principio, fué paralizándose, pronto cesó y entonces me encontré—¡pobre de mí!—en medio de una charca inmunda, llena de cieno y basura, donde sapos asquerosos pululaban levantando un olor nauseabundo y pestilente. Pronto me sentí invadida de una gangrena ponzoñosa y negruzca, de una enfermedad repugnante y vergonzosa. Y las que formamos cristalinas cascadas y transparentes lagunas, nos veíamos convertidas en gotas de agua corrompida y putrefacta... ¡Cuánto lloré al verme así! Entonces maldije mi locura e irreflexión, entonces envidié a mis compañeras que siguieron la corriente del río y que tal vez estarían ya gozando en el piélagos inmenso de los mares, entonces sentí haber despaciado los consejos que me dieron, entonces me arrepentí, entonces lloré... ¡pero ya era tarde!!... ¡ya mi mal no tenía remedio!!

Lloré amargamente mi desgraciada situación, lloré viéndome tan desfigurada y miserable, lloré creyendo tener perdida la esperanza...

Un lirio silvestre que al borde de tan inmunda charca crecía, lozano y feliz, hubo de oír mis lloros y lamentos y se compadeció de mi situación. —¿Por qué lloráis?—me dijo.—Es por veros tan sucia y corrompida?

—Por eso es—hube de responderle avergonzada.—Lloro al verme tan diferente de lo que fuí—¡oh! si pudiera salir de este pudriero viscoso y corrompido...

—¡Ah! ¿Os queréis redimir? Bello propósito aunque difícil y penoso de realizar.

—Es difícil, decis? Luego ¿hay esperanza?

—Si, la hay; pero vuestra purificación exige de vos tremendos sacrificios, dolores sin fin, penalidades sin cuento.

—No importa, no importa—dije, deseando salir de allí cuanto antes.

—¿Os prometéis resistir a todas las pruebas?

—Sí—contesté resueltamente.

—Pues bien—prosiguió el lirio;— procurarás estar mañana bien temprano bajo aquella gran losa que hay al otro extremo de la charca entre dos frondosos sauces, y cuando a la salida del sol veáis venir un hombre con dos enormes cubos de zinc, procurad introducirlos en uno de ellos. Lo demás ya lo sabréis.

—Así lo haré y gracias por vuestro consejo.

—Animo, pues Tened valor y sed en adelante feliz.

Muy de madrugada estaba yo en el sitio indicado por el lirio; alegre y temerosa, con deseos de redimirme y temerosa de no poder resistir las pruebas a que habían de someterme.

No bien los primeros rayos del sol iluminaron apenas el extenso horizonte, ví venir por el sendero que conducía a la charca, a un hombre de figura venerable y reposado ademán, trayendo dos grandes recipientes en sus manos. Según después supo, era un célebre naturalista (tenido por loco en la comarca), que se había impuesto la caprichosa obligación de purificar todos los días cierta cantidad de agua podrida, volviéndola tan pura y limpia como la caída del cielo. Llegado que hubo al borde de la ciénaga, introdujo en ella los dos cubos y los retiró llenos de un líquido nauseabundo y maloliente. Rápida como el pensamiento saltó dentro de uno y pronto me separé del lugar de mi perdición y mi desdicha. Llegó el buen anciano—pues anciano era—a una humilde casita distante pocos pasos y vació el contenido de los dos cubos en un recipiente esférico de paredes cobrizas. Fué todo cerrado herméticamente... y esperé aprisionada los acontecimientos. No tardé mucho tiempo en sentir un calor débil que fué poco a poco aumentando en intensidad y fortaleza. El ambiente de mi prisión se llenó de un vaho denso e irrespirable; yo sentí en mi interior agudos dolores como si me desgarraran; grité ante tantos sufrimientos, me agité con febril e inconsciente actividad en aquella cárcel infernal, sentí morirme, creí arder viva en aquel recinto metálico y por unos instantes dudé si aquello sería una desgracia más en medio de mi desgracia y no el ansiado momento de mi redención. Comprendí entonces los temores del río al dudar si yo resistiría los sufrimientos que me esperaban. Estos, lejos de disminuir, aumentaban más y más; noté como el calor penetraba por todo mi ser, arrancando y destruyéndome los inmundos gémenes de que estaba infecta; sentí disgregarme evapórizarme... di un grito de dolor... y perdi el sentido...

Poco a poco fuí recobrándolo y dándome cuenta por momentos de mi retorno a la vida. Me encontré dentro de un estrecho y largo tubo que se retorcía en complicada espiral y adonde llegaba la grata frescura del agua en que estaba sumergido. Allí dentro fué donde reviví al reconcentrarse todas mis partículas convertidas en sutil vapor acuoso; allí fué donde, al recobrar el dominio de mis actos, pude ver con alegría la transformación que yo había experimentado. Ya no era la gota de agua sucia, hedionda y corrompida de una charca; era lo que antes fuí, una gota de agua pura, limpia de toda inmundicia, capaz de despedir lúmenes radiales de luz, si de nuevo el sol heria mi superficie. Ya estaba purificada; había sido destilada para limpiarme de la asquerosa gangrena que corroía mi ser. Con cuánta alegría saludé mi nueva existencia! ¡Cuán feliz fuí en aquel instante! ¡Cuán pequeños me parecieron entonces los sufrimientos pasados, en buena hora sufridos, para ser de nuevo cristalina y hermosa cual gota de rocío sobre el pétalo de aromática flor!

Seguí por el angosto tubo, dando con éste miles de vueltas y recodos, y al cabo de tantos viajes vi un débil rayo de luz. Corré hacia él, aprovechando el declive de mi prisión, y cuando llegué a él encontré al extremo del tubo suspendida sobre la tersa corriente del río, que en mala hora abandoné en busca de locas aventuras. Inmensa fué mi alegría al verme despedir los hermosos colores del arco iris cuando un raya de sol acarició mi superficie. Grande fué mi gozo y mi contento al verme libre de la suciedad pasada... Me dejé colgar en el borde del tubo y balancearme breves momentos, hasta que, impulsada por una brisa casi imperceptible, me lancé al espacio... y caí sobre la brillante superficie del

rio. Y al caer y unirme a mis antiguas amigas, me rodearon alegres en cristalino tropel, dándome en un rápido beso la bienvenida, e instantáneamente unas ondas pequeñas, brillante, rizadas y concéntricas unas a otras, se alejarón en todas direcciones para dar por todo el río la buena nueva de mi vuelta al mismo, redimienda de toda mancha y de nuevo convertida en una gota de agua pura, limpia y cristalina...

ALVAREZ M. DEL PERAL

De la provincia

FALSEDAD

Callosa de Ensarriá.—El juzgado instruye sumario contra los vecinos de Beniardá, Alejandro Ribes Ribes y José Seva García por falsedad de documento público.

RINA

Benferri.—En la noche del dos del actual sostuvieron aclarada discusión los vecinos de este pueblo Manuel Mateo y Vicente Sarmento.

De las palabras pasaron a los hechos resultando herido este último.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Pedro Pi», capitán Pi, de Melilla y escalas, con tránsito.

Vapor español «Torre del Oro», c. González, de Sevilla y escalas, con carga general.

Vapor español «Cabo San Vicente», c. Bardallo, de Bilbao y escalas, con carga general.

Palebot español «San Francisco», c. Moreno, de Barcelona, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Pedro Pi» para Génova, con carga general.

Vapor español «Torre del Oro», para Marsella y escalas, con carga general.

Enferma

Se halla enferma de gravedad, la distinguida esposa del director de la Escuela Superior de Comercio, don Eusebio Oliveres, por cuyo pronto y total restablecimiento hacemos fervientes votos.

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 7.00 H.

—Arroz con garbanzos, carne y patatas.

—Iberianos ombría en el oficio de mesa.

Se halla vacante el cargo de secretario del Juzgado Municipal de San Miguel de Salinas.

El Juzgado de Alicante cita a Angeles Cánovas Rodríguez, procesada por estafa y a Gaspar Catalá Galiano para que declare en una causa que se instruye por hurto.

El Ayuntamiento de Sax, ha remitido a este Gobierno civil, el extracto de los acuerdos tomados por aquella Corporación, durante el mes de Marzo último.

Durante el pasado mes de Marzo han ocurrido en esta provincia: 1.177 nacimientos; de ellos son: 625 varones y 552 hembras.—846 defunciones, de los cuales son: 458 varones y 388 hembras, habiéndose celebrado 203 matrimonios.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto y hermoso niño, la esposa de nuestro buen amigo D. Juan Escobar Martínez, probó empleado de la casa del conocido comerciante de esta plaza D. Antonio Pérez Pérez.

Deseamos mil felicidades a los venturosos padres.

* * *

Ha sido nombrado representante para las provincias de Alicante y Murcia, de la importante casa de aceites lubricantes de D. Francisco Soler Frías, de Barcelona, el inteligente y activo empleado de Estadística e informe de nosotros D. César Forcel Pérez.

Nuestra enhorabuena.

En breve contraerá matrimonio con la señorita Lolita Verdú, D. Luis Cifuentes García, empleado en la sección de contaduría de esta Diputación Provincial y activo representante de varias casas españolas y extranjeras.

Por adelantado les deseamos muchas felicidades para el nuevo matrimonio.

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana:

Médicos: D. Ladislao Ayela y don Carlos Limiñana.

Practicante: Sr. Alvarez.

MEMORANDUM

Ponemos en conocimiento de nuestros queridos lectores, que desde hoy se servirán los sellos de couchú de la fábrica de E. Rodríguez, en la calle de Bazán, núm. 37.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

Terrible incendio en Madrid

CONTINUA EL FUEGO

Esta madrugada el fuego de las Salesas había perdido toda su intensidad, notándose desde el exterior solo dos pequeños focos.

La fuerza pública impide el acceso al lugar del incendio.

LOS TRABAJOS DE EXTINCIÓN

Los bomberos continúan luchando desordenadamente, muy bien secundados por los alumnos de la Escuela de arquitectura.

Según la opinión de los técnicos la total extinción durará seis u ocho días.

Hoy comenzarán las obras de demolición de muros y techumbres que se hallan atacados por el fuego.

UN CAMPAMENTO

El patio de la Casa de Canónigos está convertido en un campamento en donde se hallan descansando las familias que ocupaban los cuartos altos.

LOS DOCUMENTOS QUEMADOS

En la Audiencia parece que se han quemado escasos legajos.

Del Tribunal Supremo se han salvado casi todos los expedientes de la Contencioso.

Se han quemado algunos legajos relacionados con la junta calificadora del Poder judicial, que no tienen importancia.

EL FUEGO CONTINUA

Durante toda la mañana ha continuado el fuego en el Palacio de Justicia.

Los efectos del siniestro han desolado la extensa arca que lo forma.

El Palacio es ahora una intrincada red de maderos carbonizados, sobre los cuales siguen los bomberos lanzando agua.

Sobre varios focos, bastante importantes, las llamas subsisten todavía.

En la valiosa biblioteca del Colegio de Abogados está lleno de agua el piso, pero los libros no han padecido nada.

LA IGLESIA DE LAS SALESAS

A las diez de la noche se hundió la bóveda de una de las capillas reservadas de la Iglesia, no alcanzando afortunadamente a nadie.

LA SUSPENSIÓN DE VISTAS

La suspensión de los términos judiciales durará hasta el día 12 las del Tribunal Supremo y hasta el jueves las vistas de la Audiencia.

El Tribunal Supremo comenzará a funcionar el día 14.

TRASLADO DEL SANTÍSIMO

A las siete de la tarde se ha verifi-

cado el traslado del Santísimo desde la casa del magistrado señor Bustamante donde fué llevado al ocurrir el siniestro a la iglesia de Santa Bárbara.

Asistieron el obispo de Madrid, Alcalá, arzobispo de Manila padre Nozaleda y numerosos fieles.

La capilla reservada de las Salesas apenas si ha sufrido daños.

Únicamente la imagen de Santa Teresa y la Inmaculada tienen ligeros desperfectos.

AYUDANTE DEL REY

A las once de la mañana se presentó en las Salesas el comandante de húsares señor Pontes, ayudante del rey, para enterarse minuciosamente de los trabajos de extinción y de los estragos producidos por el fuego con objeto de comunicárselo al rey.

Recorrió todas las dependencias y felicitó al párroco de Santa Bárbara por haber salvado todo lo perteneciente a la iglesia.

De la guerra

LAS OPERACIONES

EN LOS DARDANELOS

Dicen de Mitilene que durante las últimas operaciones practicadas en los Dardanelos ha sido aniquilado un regimiento turco, cayendo en poder de los aliados un millar de hombres.

Estos han sido transportados a la isla de Tenedos.

La escuadra aliada está bombardeando los fuertes y campamentos turcos.

ENTRE CHINA Y JAPÓN

Las relaciones entre China y el Ja-

pón son muy tirantes, porque China se niega a acceder a algunas de las veinticuatro peticiones formuladas por el Japón en su ultimatum.

Inglaterra no oculta el disgusto y la desagradable impresión que le produce la actitud de los nipones.

Se teme que los japoneses, para extender su poder e influencia en Asia, aprovechen la actual situación europea.

EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ.— HEROISMO DE UN SARGENTO

Se anuncia que el premio Nobel de la paz se concederá a los combatientes valerosos citados en el orden del día del «Diario Oficial».

Entre estos está el sargento Robillat, que quedó enterrado con tierra al cuello a consecuencia de la explosión de una mina.

Tenía libre la cabeza, y se hallaba a quince metros de distancia del enemigo, dió a sus subordinados la orden de que se ocuparan ante todo, de salvar a los soldados que quedaron sepultados completamente, cuyos quejidos estaba oyendo.

El heróico sargento se reconfortaba entonando canciones patrióticas.

GRAN DERROTA

DE LOS TURCOS

Otro telegrama oficial de Petersburgo dice lo siguiente:

En el Cáucaso, en la región de Kloy Dilman, las tropas rusas, después de un combate que duró tres días, lograron conseguir la ofensiva contra los turcos.

En Khatebley les infligieron una derrota completa a las tropas turcas.

Después de un horroroso combate se han encontrado en el campo de batalla 3.500 cadáveres.

Nuestras tropas continúan persiguiendo al enemigo.

Espectáculos

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y ópera dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro concertador Francisco Palos.

Función para hoy:
A las siete. «Molinos de Viento.»

A las nueve. «Amor triunfante.»

A las diez. «El Anillo de Hierro.»

Precios sección sencilla:
Preferencia, 35 céntimos.—General, 15 id.

Precios sección triple:
Preferencia, 75 céntimos.—General, 30.

* *

SALON NOVEDADES

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor José Nádol, y el maestro director concertador, Francisco Sánchez.

Función para hoy:
A las siete y cuarto. «El Bateo.»

A las nueve y cuarto. «La reina mora.»

A las diez y cuarto. «El Anillo de Hierro.»

Precios sección sencilla:
Preferencia, 35 céntimos.—General, 15.

Precios sección triple:
Preferencia, 75 céntimos.—General, 30 id.

Imprenta hijos de J. García

Plaza Chapí 5.

Sección de anuncios y reclamos

La Prestosa

PIRINEOS ORIENTALES

Aguas Minero-Medievales

Uñas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario, indicadas especialmente en las litiasis ácidas, renales (arenillas, cálculos), insuficiencia de riñón, Oliguria, Infección del árbol urinario, Cálculos nefriticos, La Gota, Reumatismo Crónico, FARMACIAS Y DROGUERIAS

Residencias a D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Méridas, 6.

Panadería y Bollería

“La Esperanza”

Unica casa en Alicante en bollería y pastas finas, especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, postres y chocoates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

Da nuevo a doce y de tres a seis

Dos de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Fornie)

J. Zerol Romero

Cónicas, Cossigaciones, Trébolitos, Repujazos.—Despachos de Aduanas

Service combinado de domicilio a domicilio

Agencias en Barcelona

Señoras Damasch y Cart, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avendaña de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

Co-cesionarios: HIJOS DE MÁNUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Encargo único a cargo de D. Francisco Visconti.

Capital soci al sureste. 1.000.000 de pesetas

Desembolso. 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el podrido.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del maíz.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 22, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Méridas, núm. 50. Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

“La Themis,”

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Y REGUARDOS A PRIMA Fija

Incidencias-Explosiones Paralización de Trabajos

Accidentes

Domicilio social: 6 rue Halevy - PARIS

Capital suscrito. 2.000.000 de francos

Primer.

3.138.852.60 de francos

Capital desembolsado. 500.000 > Siniestros pagados. 1.980.837.91 >

(Datos tomados del Balance de 31 Dicembre 1912)

>

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento constituido el depósito con arreglo a la ley de 14 de Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorizada para trabajar en España por Real Orden de 27 de Abril de 1910.

Diracción general para España. Lauria, 7.—Barcelona

Delegación en Alicante: Paseo de los Méridas, núm. 50. Se desean Agentes en todos los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

COMPRIMIDOS

FILOGEN

A base de fósforo y hierro

orgánicos y arsenical

Dedicados en los casos de pobreza de sangre y debilidad general

PREPARADO POR

J. III. S. GOMIS IBORRA

INGENIERO Y FARMACEUTICO

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

DE MADRID

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales

Militar. Consulta de medicina

y cirugía general y especial de niños

DE DOCTOR A DOS

Calle de Bailea núm. 15, principal

ALICANTE

Escuela de Sordomudos

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE **Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Gazzanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)**

Santa Ana

JUAN PASTOR

— — — ALICANTE — — —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Higado, Estreñimiento, Disentería, Neuropatía y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

H. t. d. Entrada:

Todas las habitaciones están de una peseta por cada noche. Hotel de Biño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas. De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada noche. Una de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

Centro de refugio, y la inconfundible comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapéuticos, a estancia resulta económico e independiente, y el bañista puede así hacer en tratamiento médico en el establecimiento de higiene, sin exponerse daños de baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, al a desear tampoco el desayuno más tiempo de lo deseado desde la ducha.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zizurketa: Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Ariona.—El pedido de habitaciones, guise o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

Referencia a D. Francisco Visconti Morato.—Alicante.

Bacalao Conservos y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Romaguera

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Empresa Valenciana

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio. Ordinarios á largas distancias

Salida diaria á Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Murcia, Cartagena, Albacete, Lorca, Cádiz, Jerez, Toledo, Badajoz, Huelva, Valladolid, Avila, Vinaroz, Castellón de la Plana y pueblos del transito. Alicante—La atraña 23—Teléfono 261.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptaz. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Algeciras, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Ceuta, Cartagena, Melilla, Hellín, Alche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las piezas del mundo. Des cuenta billetes y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite desembolso en todo sin cobrar premio alguno. Carteras en crédito. Giro telegráfico. Pignoraciones.

Horas de oficina, de 9 a 13

CARAVELLA ALICANTE

Disponible

Antonio Visconti Morato

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolles Vacas, Argolla en negro y color, Box-Ceil, Dongolos, Suela de todas clases y procedencias, Cuero súper negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y telaterapia.

Especialidad en hebilla, herramientas y artículos de lujo para carrejazos. Por la experiencia y antigüedad en el negocio y económicamente en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 13 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Clinica de Valencia

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Nau-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para Nau-York, Habana y Veracruz; Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 7 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para Nau-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de México el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con transbordo en Habana el vapor de la Venezuela-Colombia.

Para este servicio siguen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convenionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 al 12 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Lízana y Cetó, de donde parten los vapores el 12 de cada mes para Sebastopol, Curacao, Puerto Cabral, La Guaira, Ponce, San Juan es Puerto Rico, Cumaná, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Continua por el ferrocarril de Santander con los Coches de Navidad del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Manzanillo y Cero, con tránsito en Curazao para Cumaná, Cartagena y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabral.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escasas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6, 13, 20, 27 de Enero, 3, 10, 17, 24 de Febrero, 29 de Marzo, 5, 12, 19, 26 de Abril, 2, 9, 16, 23 de Mayo, 29 de Junio, 19 de Julio, 16 de Agosto, 13 de Septiembre, 10 de Octubre, 6 de Noviembre y 7 de Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colonia, Singapore, Hong Kong y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6, 13, 20, 27 de Enero, 3, 10, 17, 24 de Febrero, 29 de Marzo, 5, 12, 19, 26 de Abril, 2, 9, 16, 23 de Mayo, 29 de Junio, 16 de Julio, 13 de Agosto, 10 de Septiembre, 6 de Octubre, 3 de Noviembre y 1 y 29 de Diciembre, directamente para Singapur, desde escasas intermedias que a la ida hasta Barcelone, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanganica, Gabón, Mzazgán, Las Palmas, Santa Cruz de Benítez, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escasas de Casablanca y de la Península incluidas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alcance tiene suyo establecido y todo esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También arriendo carga y se ofrecen pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Precios y tarifas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueda interesar al pasajero, dirigirse á los Agentes de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicio comercial. La sociedad que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, tienen que hacerse.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Jijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, América, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio siguen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.